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  ＜学校教育目標＞ 今を精いっぱい生きる・凡事徹底 ○希望を持って進む生徒 

 
学校評価 保護者アンケートの結果を報告します。アンケートのご協力に感謝いたします。 
 平成３０年１２月１７日付の依頼通知で、ご協力をお願いしました、柏原中学校の教育
に関するアンケート（以下、保護者アンケート）の結果がまとまりましたので、報告しま
す。平成３０年度は、回収率が全体で８５．８％でした。表中の数値は、各質問項目の達
成値を表します。アンケートでのＡの回答（そう思う＜概ね８割以上の達成＞）を４点、
Ｂの回答（少し思う＜７割～８割未満の達成）を３点、Ｃの回答（あまり思わない＜６割
から７割未満の達成＞）を２点、Ｄの回答（そう思わない＜6 割未満の達成＞）を１点で
換算し、それぞれ、その平均の数値（点）です。したがって、達成値の最高値が４．０点、
最低値が１．０点となります。 

また、表中のＡ～Ｃは、項目の評価＝達成度を表します。Ａは達成値３．２以上の達成
度、Ｂは達成値２．８以上３．２未満の達成度、Ｃは達成値２．４以上２．８未満の達成
度、Ｄは達成値２．４未満の達成度となります。（Ｈ３０～Ｈ２８は、年度を表す） 
No. 質問項目内容 H30 H29 H28 
１ 学校の重点目標が明確である。 3.16  B 3.13  B 3.23  A 

２ 生徒は、学校生活が楽しいと感じている。 3.38  A 3.33  A 3.39  A 

３ 教職員は、協力して教育活動に取組んでいる。 3.36  A 3.18  B 3.24  A 

４ 清掃が行き届き、学校がきれいである。 3.16  B 3.09  B 3.16  B 

５ 学校の施設・設備は安全に管理されている。 3.28  A 3.23  A 3.30  A 

６ 
教師は、生徒が興味関心のもてる授業、わかりやすい

授業を実施している。 
3.02  B 2.89  B 2.88  B 

７ 生徒は、落ちついて学習に取り組んでいる。 3.06  B 3.03  B 2.96  B 

８ 生徒は、基礎的基本的な学力を身につけている。 2.85  B 2.86  B 3.00  B 

９ 生徒は、家庭学習の習慣を身につけている。 2.62  C 2.57  C 2.73  C 

１０ 
授業を通して、生徒の思考力、判断力、表現力等が育

っている。 
2.91  B 2.78  C 2.87  B 

１１ 生徒は、進んであいさつをしている。 3.25  A 3.15  B 3.28  A 

１２ 生徒は、場に応じた言葉遣いができている。 3.09  B 3.01  B 3.10  B 

１３ 生徒は、時間を守って生活している。 3.15  B 3.15  B 3.17  B 

１４ 生徒は、きまりを守って生活している。 3.34  A 3.16  B 3.23  A 

１５ 教師は、自ら手本となり、規範意識を高めている。 3.14  B 3.01  B 3.05  B 

１６ 学校は、生徒の体力を高めている。 3.11  B 3.06  B 3.13  B 

１７ 生徒は、体育や外遊びに意欲的に取り組んでいる。 3.08  B 3.08  B 3.18  B 

１８ 生徒は、健康を意識した生活をしている。 3.04  B 2.98  B 3.17  B 

１９ 
学校は、教育活動に関する様々な情報を積極的に公

開している。 
3.17  B 3.04  B 3.20  A 

２０ 
学校は、保護者や地域と連携・協力し、教育活動を行

っている。 
3.27  A 3.12  B 3.27  A 

＜考察１＞今年度のアンケート結果を受けて、来年度の方策を示します。 
平成３０年度（Ｈ３０）の保護者アンケート結果を真摯に受け止め、来年度改善を図っ

てまいります。特に、次の（１）～（３）については、喫緊の課題であると捉えます。 



（１）項目９（評価Ｃ）の「生徒は、家庭学習の習慣を身につけている。」については、学校
での家庭学習の在り方の指導、家庭学習の課題、家庭学習の妨げになっているものへ
の対策など、具体的に充実させてまいります。 

（２）項目８（評価Ｂ）「生徒は、基礎的基本的な学力を身につけている。」、項目１０（評
価Ｂ）「授業を通して、生徒の思考力、判断力、表現力等が育っている。」については、家
庭学習の充実も含め、各教科の授業の質の向上、授業に臨む意欲付けなどに、引き続
き取り組んでまいります。 

（３）項目６（評価Ｂ）「教師は、生徒が興味関心のもてる授業、わかりやすい授業を実施し
ている。」については、日頃から興味がもてる授業、分かりやすい授業をめざし、研鑽
を積み教材研究を重ね、日々学んでおりますが、学力向上の礎となるのは、やはり授
業であることを念頭に置き、生徒たちの声も耳に入れながら、更なる授業力アップ、
授業改善に取り組んでまいります。 

 
＜考察２＞いただいたご意見について、お答えできる範囲内で、お答えいたします。  
区分 いただいたご意見 ご意見への回答（来年度への方策等） 

授

業 

・ 

学

習 

①成績の評価に納得がいかない。テストの点数のみ
の評価にしか感じない。授業態度・提出物等考慮
されていない。 

②テスト作りにも不満しかない。平均点は６０点以上の
テスト作りの指導があったはずなのに未だに４０点
台のテスト作りをしている。 

③学習面について、日々の学習を習慣づけるために
も１週間の学習内容(自主学習）を金曜日に先生に
提出する。足りない人は指導を受ける。 

④教科担任によって定期テストの難易度に差が目立
っている気がします。１問につき２～３分は考え、記
述する時間が欲しいです。９０問以上を４５～５０分
で解答は、かなり無理があります。 

①成績の評価・評定については、いろいろな観点
で評価しておりますので、いつでも該当の教科
担任にご相談ください。 

②難しい単元での定期テストなどは、そうなりがち
ですが、中学生レベルの学力の確保もあります
ので、どうかご理解ください。 

③＜考察１＞の（１）にあるように、家庭学習が課題
なので、いい取組だと考えます。今後、検討させ
ていただきます。 

④定期テストは、基本的に教科担任の授業内容の
理解度を試すものなので、多少の難易度はある
かと思いますが、制限時間内で解ける問題数に
ついては時間的保障がなくてはなりません。 

学

校

生

活 

⑤１１の挨拶に関しては、他学年の生徒からは挨拶さ
れるが、同学年は挨拶がない。 

⑥学校で起きた出来事に対して、先生方が正面から
向き合い自ら問題解決に取り組むこと。（学校が解
決すべき問題を保護者に丸投げしないこと。） 

⑦恥ずかしがりますが３年生のみんな、とくに男子はよ
くあいさつをするとかえしてくれて、感じがいいで
す。 

⑤学校では、学年違わず、あいさつの指導をして
おり、また、今後もしてまいります。 

⑥ご指摘のような事実は、認識しておりません。も
し事実であれば由々しきことなので、ご意見を確
認するためにも、このアンケートを記名式にする
ことを検討してまいります。 

⑦教職員一同、そう感じております。また、他学年
の生徒もよくあいさつをしてくれます。 

進
路 

⑧中学校は、この先の高校受験が待っているので、
早い時期から相談に乗ってくれる先生がいると心強
いです。現状誰に？って感じます。 

⑧いつでもご相談いただいて大丈夫です。担任を
とおして、本校教頭が窓口で承ります。 

行
事
等 

⑨3 年生で行く学校訪問は、希望を取り希望に沿った
高校へ行った方が良いと思う。自転車で行く子、バ
スや電車を乗り継いでいくのに、交通費がかかるの
に希望していない高校へ行っても不公平と感じる。 

⑨現在は２学年で実施しており、訪問で調べたこと
を、後で学年生徒全員で共有するために行いま
す。できる限り希望に添えるよう配慮しています
が、添えない場合もあることをご理解ください。 

部

活

動 

⑩社会的にみても部活が先生方の負担になってしま
う場合があります。子供たちは自分の力を最大限
発揮したいと目標を持って練習に励んでいます。ど
の学校も平等に指導が受けられるよう、外部より指
導者を招く等工夫して先生の負担を軽く、生徒た
ちにも満足のいくスタイルになっていくことを願いま
す。 

⑩今年度は、部活動指導員１名、部活動支援員８
名にお力添えいただき、生徒の部活動時間を
保障しながら、顧問教員の負担軽減を図ってま
いりました。今後も、引き続き満足のいくスタイル
を目指してまいります。 

そ

の

他 

⑪トイレの洋式を増やして欲しい 
⑫３，５に関して特に分からないので回答できません。

学校に行く機会も少ないので全体的に回答が難し
い。実際学校での生活(先生との関わり方を見てい
ないので）に関しても回答は難しいです。アンケート
であって答えが見つかりません。 

⑬ＰＴＡの在り方を変えて、成功他校の例を参考に、
地域に密着した在り方を探ってほしい。 

⑪市では、市内２３小中学校の耐震補強、温度保
持の工事を終え、ご指摘の工事は、予算内で順
番を決め、今年度から始まっていると聞いていま
す。 

⑫学校全体について答えるのか、ご家庭のお子さ
んについて答えるのかも含め、質問を改めるよう
検討してまいります。 

⑬会長に報告し、今後の検討課題といたします。 


